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Dr. Markus Marterbauer 

Bundesminister für Finanzen 

Johannesgasse 5, 1010 Wien 
Herrn Präsidenten  

des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.796.527  

Wien, 2. Dezember 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3531/J vom 2. Oktober 2025 der 

Abgeordneten Michael Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu Frage 1 und 27 

1. Welche Maßnahmen bzw. Projekte der „ÖGAVN" wurden in der zurück liegenden 

Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) gefördert? 

a. Wann wurde die Förderung beantragt? 

b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft? 

c. Wann wurde die Förderung genehmigt? 
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d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt? 

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche) 

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet? 

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht? 

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert? 

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert? 

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen? 

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

die „ÖGAVN" erbracht? 

27. Welche Projekte wurden durch Ihr Ressort mit den 10.000,00 € gefördert, die im 

Protokoll der Generalversammlung vom 16. Dezember 2020 der „ÖGAVN" enthalten sind 

und mit „10.000,00" tituliert sind?3 

a. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen? 
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b. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen 

durch die „ÖGAVN" erbracht? 

Im angefragten Zeitraum vom 23.10.2019 bis 23.10.2024 wurden im Zuge einer 

Veranstaltungskooperation Zahlungen in der Höhe von 8.000 Euro an die Österreichische 

Gesellschaft für Außenpolitik und Vereinte Nationen (ÖGAVN) geleistet.  

Zu Frage 2 bis 26 

2. Welche Maßnahmen bzw. Projekte der „ÖGAVN" wurden in dieser 

Gesetzgebungsperiode (ab 24.10.2024) gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt?  

b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft?  

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche)  

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  
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h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert?  

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

die „ÖGAVN" erbracht? 

3. Welche Maßnahmen bzw. Projekte des „AFA" wurden in der zurückliegenden 

Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt?  

b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft?  

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche)  

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  
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i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert?  

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

das „AFA" erbracht? 

4. Welche Maßnahmen bzw. Projekte des „AFA" wurden in dieser Gesetzgebungsperiode 

(ab 24.10.2024) gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt?  

b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des  

Antrags überprüft?  

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche)  

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  
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i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert?  

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle? 

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht? 

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen? 

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

das „AFA" erbracht? 

5. Welche Maßnahmen bzw. Projekte der „YUNA-Austria" wurden in der zurückliegenden 

Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) gefördert? 

a. Wann wurde die Förderung beantragt?  

b. Von wem wurde die Förderung beantragt? 

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft?  

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  
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i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche)  

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert? 

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert? 

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

die „YUNA-Austria" erbracht? 

6. Welche Maßnahmen bzw. Projekte der „YUNA-Austria" wurden in dieser 

Gesetzgebungsperiode (ab 24.10.2024) gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt?  

b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft?  
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c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche)  

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht? 

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert?  

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

die „YUNA-Austria" erbracht?  

7. Welche Maßnahmen bzw. Projekte des „Österreichischen Nationalkomitees Blue Shield" 

wurden in der zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) 

gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt?  
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b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft?  

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche)  

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert?  

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert? 

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

das „österreichische Nationalkomitee Blue Shield" erbracht?  
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k. Wurde von diesem Geld auch Projekte des „AFA" finanziert?  

i. Wann wurde die Förderung beantragt?  

ii. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

iii. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft? 

iv. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

v. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

vi. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe 

welche) 

vii. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen? 

viii. Wenn ja, mit welchen?  

ix. Wenn nein, warum nicht?  

x. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen 

ausgeschüttet?  

xi. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht? 

xii. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

xiii. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort 

kontrolliert? 

xiv. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

xv. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

xvi. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht? 
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l. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen? 

m. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen 

durch das „AFA" erbracht? 

8. Welche Maßnahmen bzw. Projekte des „Österreichischen Nationalkomitees Blue Shield" 

wurden in dieser Gesetzgebungsperiode (ab 24.10.2024) gefördert? 

a. Wann wurde die Förderung beantragt? 

b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft?  

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche)  

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen? 

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet? 

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht? 

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert?  

i.Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  
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ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

das „Österreichische Nationalkomitee Blue Shield" erbracht?  

k. Wurde von diesem Geld auch Projekte des „AFA" finanziert? 

i. Wann wurde die Förderung beantragt?  

ii. Von wem wurde die Förderung beantragt? 

1. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft? 

iii. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

iv. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

v. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche)  

vi. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

vii. Wenn ja, mit welchen? 

viii. Wenn nein, warum nicht?  

ix. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen 

ausgeschüttet? 

x. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

xi. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht? 
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xii. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort 

kontrolliert?  

xiii.Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert? 

xiv. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle? 

xv. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht? 

l. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

m. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen 

durch das „AFA" erbracht? 

9. Welche Maßnahmen bzw. Projekte des „Vienna International Centre Model United 

Nations (VICMUN)" wurden in der zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 

23.10.2024) gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt?  

b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft?  

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt? 

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche) 

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen? 

ii. Wenn nein, warum nicht?  
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f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht? 

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert? 

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle? 

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht? 

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

das „Vienna International Centre Model United Nations (VICMUN)" erbracht? 

10. Welche Maßnahmen bzw. Projekte des ,,Vienna International Centre Model United 

Nations (VICMUN)" wurden in dieser Gesetzgebungsperiode (ab 24.10.2024) gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt? 

b. Von wem wurde die Förderung beantragt? 

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft? 

c. Wann wurde die Förderung genehmigt? 

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche) 

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen? 
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i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert? 

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen? 

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

das „Vienna International Centre Model United Nations (VICMUN)" erbracht? 

11. Welche Maßnahmen bzw. Projekte der „Foreign Policy and United Nations Summer 

School" wurden in der zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) 

gefördert? 

a. Wann wurde die Förderung beantragt? 

b. Von wem wurde die Förderung beantragt? 

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft? 

c. Wann wurde die Förderung genehmigt? 
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d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt? 

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche) 

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen? 

i. Wenn ja, mit welchen? 

ii. Wenn nein, warum nicht? 

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet? 

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht? 

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht? 

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert?  

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht? 

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

die „Foreign Policy and United Nations Summer School" erbracht? 

12. Welche Maßnahmen bzw. Projekte der „Foreign Policy and United Nations Summer 

School" wurden in dieser Gesetzgebungsperiode (ab 24.10.2024) gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt?  

b. Von wem wurde die Förderung beantragt? 
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i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft?  

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt? 

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche) 

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen? 

ii. Wenn nein, warum nicht? 

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet? 

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht? 

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert? 

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht?  

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

die „Foreign Policy and United Nations Summer School" erbracht? 

13. Welche Maßnahmen bzw. Projekte des „ILP-Austria" wurden in der zurückliegenden 

Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) gefördert? 
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a. Wann wurde die Förderung beantragt? 

b. Von wem wurde die Förderung beantragt? 

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft? 

c. Wann wurde die Förderung genehmigt?  

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt?  

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche) 

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen?  

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii. Wenn nein, warum nicht? 

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet?  

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht? 

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht? 

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert? 

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  

iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht? 

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  
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j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

das „ILP-Austria" erbracht? 

14. Welche Maßnahmen bzw. Projekte des „ILP-Austria" wurden in dieser Gesetz-

gebungsperiode (ab 24.10.2024) gefördert?  

a. Wann wurde die Förderung beantragt? 

b. Von wem wurde die Förderung beantragt?  

i. Wurde die statuten-/satzungsmäßige Unterzeichnung des Antrags 

überprüft? 

c. Wann wurde die Förderung genehmigt? 

d. Auf Basis welcher gesetzlichen Grundlagen wurde die Förderung aus 

Bundesmitteln gewährt? 

i. Kamen auch Sonderrichtlinien zur Anwendung? (Bitte um Angabe welche) 

e. Erfolgte die Genehmigung vorbehaltlich bestimmter Auflagen? 

i. Wenn ja, mit welchen?  

ii.Wenn nein, warum nicht?  

f. Mit welchen konkreten Zielvorstellungen wurden die Förderungen ausgeschüttet? 

i. Wurden diese Ziele durch besagten finanziellen Aufwand erreicht?  

g. Wurden Förderentscheidung und Volumen öffentlich bekanntgemacht?  

h. Wie wurde die richtige Verwendung der Mittel durch Ihr Ressort kontrolliert? 

i. Wann wurde die Mittelverwendung kontrolliert?  

ii. Welches Ergebnis brachte die Kontrolle?  
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iii. Wenn keine Kontrolle erfolgt ist, warum nicht? 

i. Gab es regelmäßige Berichte oder Evaluierungen zum Erfolg der geförderten 

Maßnahmen?  

j. In welcher Höhe wurden für die Maßnahmen bzw. Projekte Eigenleistungen durch 

das ,,ILP-Austria" erbracht? 

15. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb Ihres 

Zuständigkeitsbereichs nahmen Vertreter der „ÖGAVN" seit dem 24.10.2024 teil? 

a. Waren Vertreter der „ÖGAVN" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse des 

Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

16. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb Ihres 

Zuständigkeitsbereichs nahmen Vertreter der „YUNA-Austria" seit dem 24.10.2024 teil? 

a. Waren Vertreter der „YUNA-Austria" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse 

des Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

17. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb Ihres 

Zuständigkeitsbereichs nahmen Vertreter des „AFA" seit dem 24.10.2024 teil? 

a. Waren Vertreter des „AFA" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse des 

Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

18. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb Ihres 

Zuständigkeitsbereichs nahmen Vertreter des ,,Vienna International Centre Model United 

Nations (VICMUN)" seit dem 24.10.2024 teil? 
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a. Waren Vertreter des „Vienna International Centre Model United Nations 

(VICMUN)" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse des Ministeriums 

eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

19. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb Ihres 

Zuständigkeitsbereichs nahmen Vertreter der „Foreign Policy and United Nations Summer 

School" seit dem 24.10.2024 teil? 

a. Waren Vertreter der „Foreign Policy and United Nations Summer School" in 

Planungs- oder Entscheidungsprozesse des Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

20. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb Ihres 

Zuständigkeitsbereichs nahmen Vertreter des „ILP-Austria" seit dem 24.10.2024 teil? 

a. Waren Vertreter des „ILP-Austria" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse des 

Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

21. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb der 

zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) nahmen Vertreter der 

„ÖGAVN" teil? 

a. Waren Vertreter der „ÖGAVN" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse des 

Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

22. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb der 

zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) nahmen Vertreter der 

„YUNA-Austria" teil? 

a. Waren Vertreter der „YUNA-Austria" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse 

des Ministeriums eingebunden? 
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b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

23. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb der 

zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) nahmen Vertreter des 

„AFA" teil?  

a. Waren Vertreter des „AFA" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse des 

Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

24. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb der 

zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) nahmen Vertreter des 

„Vienna International Centre Model United Nations (VICMUN)" teil? 

a. Waren Vertreter des „Vienna International Centre Model United Nations 

(VICMUN)" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse des Ministeriums 

eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

25. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb der 

zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) nahmen Vertreter der 

„Foreign Policy and United Nations Summer School" teil? 

a. Waren Vertreter der „Foreign Policy and United Nations Summer School" in 

Planungs- oder Entscheidungsprozesse des Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 

26. An welchen Veranstaltungen, Besprechungen oder Meetings innerhalb der 

zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) nahmen Vertreter des 

,,ILP-Austria" teil? 

a. Waren Vertreter des „ILP-Austria" in Planungs- oder Entscheidungsprozesse des 

Ministeriums eingebunden? 

b. Wenn ja, in welche und mit welchem Effekt? 
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Keine. 

Der Bundesminister: 

Dr. Markus Marterbauer 

Elektronisch gefertigt 

 

23 von 233023/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2025-12-02T08:29:25+0100
	Bundesministerium für Finanzen
	Amtssignatur gemäß § 19 E-Government-Gesetz (E-GovG). Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2025-12-02T08:31:52+0100
	Parlamentsdirektion




